

اخبار احمدیہ

ملوہ ۱۰ ہجرت رسیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق محترم ڈاکٹر صاحبزادہ مرزا منور احمد صاحب کی مرسلہ آج صبح کی اطلاع یہ ہے کہ نہ انٹریوں میں بے عیبی کی تکلیف ہے احباب التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے، ہمیشہ اپنی خاص حفاظت میں رکھے اور اپنی تائید و نصرت سے نوازتا رہے آمین

حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت کے متعلق محترم ڈاکٹر صاحبزادہ مرزا منور احمد صاحب مطلع فرماتے ہیں کہ:-

شدید گھبراہٹ رہی اور ضعف بھی ہے۔ پرسوں بخار بھی ہو گیا تھا احباب جماعت خاص توجہ اور درود و الحاج کے ساتھ دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے کمال و عاجل شفا عطا فرمائے اور آپ کے نہایت مبارک اور قیمتی وجود کو تندرست سلامت رکھے۔ آمین

اسلام آباد سے بذریعہ تار اطلاع موصول ہوئی ہے کہ میرے بیٹے جو نیم شیخ عبد الوہاب صاحب شدید بیمار ہیں۔ احباب جماعت خاص طور پر دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کمال شفا عطا فرمائے۔ (عبدالرحمن کمپور تھلوی۔ صاحبزادہ دارالرحمت غربی، ملوہ)

صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ

تشکیلات کے مراکز میں مساجد کی تعمیر یورپ میں مساجد کی تعمیر شروع ہو سہر کا قیام۔ قرآن مجید کے مختلف زبانوں میں تراجم کی طباعت و اشاعت غلبرہ اسلام کی عظیم مہم کا حصہ میں صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ کو مضبوط بن کر آپ ایس مہم کو تیز کر سکتے ہیں۔ اس کا ہر وقت خیال رکھئے۔ آپ جس ملک میں بھی ہیں وہاں کی جماعت احمدیہ کے نظام کے ماتحت ادائیگی کیجئے۔

جزاکم اللہ خیراً

سیکرٹری صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 بِرَأْسِ الْقَفْظِ بِرَأْسِ الْبَيْتِ لِنَشْرِكُكَ بِمَا كُنْتَ تَكْفُرُ بِهِ
 فونڈ ۵۵۹
 روزنامہ
 روز پیر
 ایڈیٹر
 مسعود احمد دہلوی
 The Daily ALFAZL
 RABWAH
 قیمت
 ۶۵
 ۳۰
 ۱۰ اجادی الاول ۱۳۹۶ھ ۱۰ ہجرت ۱۳۵۵
 نمبر ۱۰۵

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

شرطی ایمان لانیوالے سے اللہ تعالیٰ پیرا ہے

سچی توبہ کرنے والے کو اپنے ارادوں میں دنیا کی خواہش نہ ملانی چاہیے

”بیعت میں انسان زبان کے ساتھ گناہ سے توبہ کا اقرار کرتا ہے مگر اس طرح سے اس کا اقرار جائز نہیں ہوتا جب تک دل سے وہ اقرار نہ کرے۔ یہ خدا تعالیٰ کا بڑا فضل اور احسان ہے کہ جب سچے دل سے توبہ کی جاتی ہے تو وہ اُسے قبول کر لیتا ہے جیسا کہ فرماتا ہے اجیب دعوة الداع اذا دعان یعنی میں توبہ کرنے والے کی توبہ قبول کرتا ہوں۔ خدا تعالیٰ کا یہ وعدہ اس اقرار کو جائز قرار دیتا ہے جو کہ سچے دل سے توبہ کرنے والا کرتا ہے۔ اگر خدا تعالیٰ کی طرف سے اس قسم کا اقرار نہ ہوتا تو پھر توبہ کا منظور ہونا ایک مشکل امر تھا۔ سچے دل سے جو اقرار کیا جاتا ہے اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ پھر خدا تعالیٰ بھی اپنے تمام وعدے پورے کرتا ہے جو اُس نے توبہ کرنے والوں کے ساتھ کئے ہیں اور اسی وقت سے ایک ٹور کی تجلی اس کے دل میں شروع ہو جاتی ہے۔ جب انسان یہ اقرار کرتا ہے کہ میں تمام گناہوں سے بچوں گا اور دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا تو اس کے یہ معنی ہیں کہ اگرچہ مجھے اپنے بھائیوں، قریبی رشتہ داروں اور سب دوستوں سے قطع تعلق ہی کرنا پڑے مگر میں خدا تعالیٰ کو سب سے مقدم رکھوں گا اور اسی کے لئے اپنے تعلقات چھوڑتا ہوں۔ ایسے لوگوں پر خدا تعالیٰ کا فضل ہوتا ہے کیونکہ انہیں کی توبہ دلی توبہ ہوتی ہے۔

پھر جو لوگ دل سے دعا کرتے ہیں خدا تعالیٰ ان پر رحم کرتا ہے جیسے اللہ تعالیٰ آسمان، زمین اور سب اشیاء کا خالق ہے ویسے ہی وہ توبہ کا بھی خالق ہے اور اگر اس نے توبہ کو قبول کرنا نہ ہوتا تو وہ اُسے پیدا ہی نہ کرتا۔ گناہ سے توبہ کرنا کوئی چھوٹی بات نہیں۔ سچی توبہ کرنے والا خدا تعالیٰ سے بڑے بڑے انعامات پاتا ہے۔۔۔

اس شرط سے دین کو کبھی قبول نہ کرنا چاہیے کہ میں مالدار ہو جاؤں گا۔ مجھے فلاں عہدہ مل جائے گا۔ یاد رکھو کہ شرطی ایمان لانے والے سے خدا تعالیٰ پیرا ہے۔ بعض وقت مصلحت الٹی ہی ہوتی ہے کہ دنیا میں انسان کی کوئی مراد حاصل نہیں ہوتی۔ طرح طرح کے آفات، بیماریاں اور نامرادیاں لاحق حال ہوتی ہیں مگر ان سے گھبرانا نہ چاہیے۔ موت ہر ایک کے واسطے کھڑی ہے۔ اگر بادشاہ ہو جاوے گا تو کیا موت سے بچ جاوے گا؟ غریبی میں بھی مرنا ہے بادشاہی میں بھی مرنا ہے اس لئے سچی توبہ کرنے والے کو اپنے ارادوں میں دنیا کی خواہش نہ ملانی چاہیے“ (ملفوظات جلد پنجم ص ۱۳۰، ۱۳۱)

ایک خطرناک جحان اور اس کی نشان دہی

فی زمانہ معاشرتی فساد و بگاڑ اس قدر بڑھ گیا ہے کہ اس پر بعض سناں اور درد مند لوگوں کی طرف سے اخبارات میں بہت فکرمندی اور تشویش کا اظہار کیا جا رہا ہے جیسا کہ قبل ازیں ہم نے بھی ۱۹۴۶ء کے الفضل میں لکھا ہے۔ اس مضمون میں لکھی گئی چیزیں خواجہ عبدالرشید صاحب نے تو اپنے ایک مضمون میں جو ستمبر ۱۹۴۶ء کے "جہان" میں شائع ہوئے۔ معاشرتی فساد و بگاڑ کا تہمت ہی در دیکھتے نظر آتا ہے اور اصلاح احوال کے بارے میں بڑی حد تک مایوسی کا اظہار کیا ہے۔

اس صورت حال کو دیکھتے ہوئے طبعاً یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ دین کا علم رکھنے والوں کی بینات اور ان کی طرف سے وعظ و نصیحت کی بھرمار اور اصلاح احوال کی لگاتار کوششوں کے باوجود معاشرتی فساد و بگاڑ روز بروز کیوں ہولناک صورت اختیار کر رہا ہے؟ اور اصلاح احوال کے بارے میں مایوسی اور بے چارگی کی کیفیت کیوں رونما ہوئی ہے؟ اس ضمن میں تو ہمیں ایک اور ہی ضمن میں ایک علیحدہ مختصر نوٹ میں جناب رفیق ڈوگر صاحب نے اپنی دانست میں ایک ایسی بات لکھی ہے جو ہو سکتا ہے اس صورت حال کی کسی حد تک ذمہ دار ہو۔ ان کا یہ نوٹ "نیکی کی قوت" کے زیر عنوان روزنامہ "فوائے وقت" لاہور کی ایک عالیہ اشاعت میں شائع ہوا ہے۔ اس میں وہ نیک نونہ کی اہمیت اور بڑے نمونہ کی مضرت واضح کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔

اپنے ہاں کے نیک لوگ ایسا ہرگز نہیں کرتے (یعنی خود نیکی پر عمل پیرا ہونے کو فروری نہیں سمجھتے۔ ناقل)۔ جو کوئی دوسروں کو نیکی کی تلقین کرتا ہے وہ ہر نیک شخص کو خود اس کا ارتکاب کرنے سے پرہیز کرتا ہے تاکہ اس کی نفس کو دوشیزا بنا دیا جائے اور وہ بالکل ہی نیک نہ بن جائے کیونکہ خدا نے فرمایا کہ اگر ایسا ہو جائے تو وہ نیکی کی تلقین کے کریں گے اور اس طرح ان کا بھی جیسا ہے

کاپر و گرام ٹھپ ہو جائے گا (فوائے وقت لاہور ۱۹۴۶ء ص ۶۷)۔
رفیق ڈوگر صاحب نے اپنے اس نوٹ میں باور پکرایا ہے کہ نیکی کی تلقین کرنے والے تو بہت ہیں لیکن خود نیکی کی تلقین کرنے والوں کی نیت یہ ہوتی ہے کہ لوگ نیکی کی باتیں سنیں اور ان کی اس پر عمل پیرا ہوں کیونکہ اگر وہ نصیحت پر عمل پیرا ہو کر واقعی نیک بنیں گے تو ان کا بھی نیکی کی تلقین کرنے کا کاروبار ٹھپ ہو جائے گا اور روزی کمانے کا دھندا جاتا رہے گا۔ اسی لئے نیکوں کی تلقین کرنے والے خود بھی نیکی پر عمل نہیں کرتے تاکہ ان کا کاروبار نہ ختم ہو جائے۔ اس لئے ہر نیک شخص کو خود بھی نیکی پر عمل کرنے لگنے اور سچ نیک بن جائے اور نیکی کرنے والوں کی ضرورت سے ہی بے نیاز ہو جائے اور انہیں پوچھنے والا ہی کوئی نہ رہے۔ ایسا وہ ہے جو نیکی کا پورا پورا بہت ہوتا ہے لیکن نیکی پر عمل کوئی نہیں کرتا۔ نہ تو نیکی کا پورا پورا کرنے والا ہے نہ ہی نیکی پر عمل کرتے ہیں اور تیر پورا کرنے والے ہی اس پر عمل پیرا ہونے کو فروری گوارا دیتے ہیں۔ یہی صورت حال ہے جو دنیا کیوں مفقود نہ ہوں اور بدیاں کیوں نہ پھیلیں۔

ہم نہیں کہہ سکتے کہ رفیق ڈوگر صاحب نے جو کچھ تحریر کیا ہے وہ کہاں تک درست ہے۔ صورت حال کے متعلق یہ تجزیہ بالکل صحیح ہے اور وہ خود ہی اس کے ذمہ دار ہیں۔ ہمیں یہ ہم اپنی طرف سے کچھ نہیں کہنا چاہئے۔ تاہم اگر خدا نخواستہ صورت حال یہی ہے تو یہ اس لئے کہ از منہ و گزشتہ میں ایسی صورت حال پیدا ہو کر اخلاقی فساد و بگاڑ کی بہت ہی ہولناک کیفیت پر منتج ہوئی رہی ہے۔ کتب تو اب بھی نہیں بلکہ مذاہب عالم کی بنیادی کتب میں بھی اس کی کچھ کم تفصیل درج نہیں ہے۔ مثال کے طور پر تورات کی پیش گوئیوں کے بموجب جب مسیح علیہ السلام بنی اسرائیل کی اصلاح کے لئے ان کے درمیان مبعوث ہوئے تو آپ نے بنی اسرائیل کو ایسی حال میں پایا تھا۔ ان میں بعض مذہبی لوگ نیکی کے وعظ و نصیحت کرتے تھے اور انہیں بہت کچھ دہاتے

دھمکتے تھے لیکن خود نیکیاں بجالانے سے کوسوں دور تھے بلکہ ہر قسم کی برائیوں میں مبتلا ہونے کے باعث برائیوں کی اشاعت کا موجب بنے ہوئے تھے۔ لوگ جو کچھ بد اعظمت تھے اس پر عمل نہیں کرتے تھے بلکہ فریب دہی کے جوہر و اعظمت کر رہے ہوتے تھے۔ اسی لئے مسیح علیہ السلام نے لوگوں کو یہی نصیحت کی کہ فقیر اور فریسی جو کچھ بتائیں اور نصیحت کریں وہ سب کچھ مانو اور دیکھ لیکن ان کے سے کام ہرگز نہ کرو کیونکہ وہ دوسروں کو جو نیک باتیں بتاتے ہیں خود ان پر عمل نہیں کرتے بلکہ ان کا عمل اس سے بالکل متضاد ہوتا ہے۔ چنانچہ انجیل میں آتا ہے کہ آپ نے اپنے شاگردوں اور دوسرے لوگوں کو مخاطب کر کے فرمایا۔

"فقیر اور فریسی موسیٰ کی گدی پر بیٹھے ہیں۔ پس جو کچھ وہ تمہیں بتائیں وہ سب کرو اور مانو لیکن ان کے سے کام نہ کرو کیونکہ وہ کہتے ہیں اور کرتے نہیں۔ وہ ایسے تمہاری بوجھن کو اٹھانا مشکل ہے باوجود کہ لوگوں کے کندھوں پر رکھتے ہیں مگر آپ ان کو اپنی انگلی سے بھی ہلانا نہیں چاہئے۔" (متی باب ۲۳ آیات ۲ تا ۴)

اس کے بعد آپ نے خود فقیروں اور فریسیوں کو مخاطب کر کے انہیں ان کی اس انتہائی مذموم روش پر سرزنش کی اور ان پر واضح کیا کہ وہ اپنی ان حرکات کی وجہ سے اخلاقی فساد و بگاڑ پھیلانے اور لوگوں کو فریبی راہ پر ڈالنے کے مرتکب ہو رہے ہیں۔ چنانچہ آپ نے فرمایا:-
"اسے ریاکار فقیر اور فریسیوں پر افسوس آکر آسمان کی بادشاہی لوگوں کو پسند کرتے ہو کیونکہ نہ تو آپ داخل ہوتے ہو اور نہ داخل ہونے والوں کو داخل ہونے دیتے ہو۔"

اسے ریاکار فقیر اور فریسیوں پر افسوس آکر تم سفیدی پھری ہوئی قبروں کی مانند ہو جو اوپر سے تو خوبصورت دکھائی دیتی ہیں مگر اندر فردوں کی ہڈیوں اور ہڈیوں کی نجاست سے بھری ہیں۔ اسی طرح تم بھی ظاہر میں تو راستباز نظر آتے ہو مگر باطن میں ریاکاری اور بے دینی سے بھرے ہوئے ہو۔"

(متی باب ۲۳ آیات ۱۳ تا ۱۴)

بنی اسرائیل کے فقیروں اور فریسیوں کی اس مذموم روش کا اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں بھی ذکر کیا ہے جیسا کہ اس نے انہیں مخاطب کر کے فرمایا ہے۔
اَتَاْمُرُوْنَ اَلنَّاسَ بِاَلْبِرِّ وَتَنْسَوْنَ اَنْفُسَكُمْ وَاَنْتُمْ تَقُولُوْنَ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ اَفَلَا تَعْقِلُوْنَ ۝ (البقرہ آیت ۱۷۵)

ترجمہ:- کیا تم (دوسرے) لوگوں کو تو نیکی کرنے کے لئے کہتے ہو اور اپنے آپ کو فراموش کر دیتے ہو (یعنی خود نیکی نہیں کرتے) حالانکہ تم کتاب (تورات) پڑھتے ہو (اور دوسروں کو پڑھ پڑھ کر سناتے ہو)۔ پھر بھی کیا تم عقل سے کام نہیں لیتے۔
الغرض دوسروں کو نیکی کی تلقین کرنا اور خود نیکی بجالانے سے دور رہنا ایک ایسی خطرناک برائی ہے کہ جس سے پورا معاشرہ برائیوں کی پھیلت میں آسے بغیر نہیں رہتا اور ہر قسم کے اخلاقی فساد و بگاڑ کی اصلاح کے امکانات معدوم ہو کر رہ جاتے ہیں۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے خود مسلمانوں کو اس سے بچنے کی بہت بڑی زور انداز میں تلقین فرمائی ہے جیسا کہ

اَلَّذِیْنَ آمَنُوا لَمْ یَلْمِزُوْا اٰیۡتًا مِّنْ رَّبِّہِمْ وَاِنْ کَانَ بَیْنَہُمْ وَاٰیۡتًا مِّنْ رَّبِّہِمْ لَمْ یَلْمِزُوْا اٰیۡتًا مِّنْ رَّبِّہِمْ وَاِنْ کَانَ بَیْنَہُمْ وَاٰیۡتًا مِّنْ رَّبِّہِمْ لَمْ یَلْمِزُوْا اٰیۡتًا مِّنْ رَّبِّہِمْ ۝ (المائدہ آیت ۵)

ترجمہ:- اسے مومن! تم وہ باتیں کیوں کہتے ہو جو کرتے نہیں۔ خدا کے نزدیک اس بات کا کہنا جو تم کرتے نہیں بہت ناپسندیدہ ہے۔

مسیح علیہ السلام کے اقوال اور قرآن مجید کی آیات کی روشنی میں اگر دیکھا جائے تو رفیق ڈوگر صاحب نے جس جحان کی نشان دہی کی ہے وہ انتہائی خطرناک ہے اور اس کی ہلاکت آفرینی ظاہر و باہر ہے۔ اس کے تصور سے ہی رونگٹے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ کیونکہ یہی وہ صورت حال ہے جس سے مسیح موسوی علیہ السلام کی بعثت کے وقت بنی اسرائیل دوچار تھے اور جس کی وجہ سے اصلاح احوال کے امکان معدوم ہو کر رہ گئے تھے۔ اگر صورت حال یہی ہے تو یہ آنکھیں کھولنے اور اس بارہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیش گوئیاں یاد دلانے کے لئے کافی اور بسا کافی ہے۔

نماز جمعہ اور اس کے آداب

مکرم مولوی سجاد احمد صاحب، قائد عربی سلسلہ، شیخوپورہ

۴۔ مسجد میں داخل ہونے ہی سے پہلے اذان صبح کو پورا کرنا چاہیے اور پہلی صبح میں بیٹھے گا کرش کرنا چاہیے۔ اس میں بھی عکسیت ہی ہے کہ بعد میں اینٹوں کو بیٹھنے میں سہولت دہتی ہے اور لوگوں کے کندھوں سے پھلانگ کر آنے کا سانس چمکا ہے۔

موجہ زمانے میں دوہرا فائدہ اس کا یہ ہے کہ خلیفہ وقت کی زیارت کا شرف بھی طرح ہو جاتا ہے اور سب سے بڑا فائدہ جس کا کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی ذکر فرمایا ہے یہ ہے۔

لَوْ يَعْلَمُ النَّاسُ مَا فِي الْاَسْمَاءِ وَالصَّلَاةِ الْاَوَّلِ لَمْ اَسْمَعُوا بِمَعْنَاهَا اِلَّا اَنْ يَتَّبِعُوهُمُ يَوْمَ رَجَعُوا اِلَى اَرْضِهِمْ
بخاری کتاب الاذان

اگر لوگوں کو اسلام سو کر اذان دینے اور صبح اقل میں بیٹھنے میں کتنا ثواب ملتا ہے وہ پھر نہیں اس کے لئے قرآن اور نبی کریم کی پڑھنے تو وہ قرآن اللہ کے پاس پہنچا کر دے اور یہ جگہ بیٹھنے کی پوری کوشش کرتے

۵۔ خطبہ جمعہ شروع ہونے سے قبل سنتیں ادا کر لینی چاہیے اگر خطبہ شروع ہو جائے اور سنتیں ادا کر لی گئیں تو چار کی بجائے دو سنتیں ادا کرنے کا حکم ہے اور یہ مجبوری کے وقت کی بات ہے

بعض احباب جب خطبہ شروع ہو جاتا ہے تو اس وقت مسجد میں تشریف لاتے ہیں اور سنتیں ادا نہیں کرتے بلکہ جب امام صاحب خطبہ تائید شروع کریں تو جلدی جلدی اس وقت سنتیں ادا کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ یہ طریق درست نہیں۔

سنتوں کی ادائیگی کے بعد نماز کی سے امام کا خطبہ سنا چاہیے۔ خطبہ کے دوران سلام کا جواب اونچی آواز سے دینا۔ گفتگو کرنا یا ہنسنا یا مذاق کرنا سخت منہج ہے۔ کچھ کہ خطبہ دو رکعت نماز کے برابر ہے۔ اور جس طرح نماز کے دوران بولنے سے نماز ٹوٹ جاتی ہے اسی طرح خطبہ کے دوران بولنا بھی درست نہیں ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا

ہے کہ جو شخص خطبہ کے دوران ایک تنگ سے بھی کھینٹا ہے تو وہ بھی نیکو کام کرتا ہے۔ احادیث میں ہے کہ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-
اِذَا خَلَّتْ بِصَاحِبِكُمُ الْجَمْعَةِ اَنْصَبْتُمْ عَلَا مَامَ يَخْتَبِئُ فَقَدْ لَعْنَتْ رَسُلًا
اگر امام خطبہ دے رہا ہو اور تو نے کہا خورشید وہ وقت نیکو کام کی

اسی طرح ایک اور حدیث میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے
مَنْ تَوَضَّعَ فَاَحْسَنَ الْوَضُوءِ ثُمَّ اَتَى الْجَمْعَةَ فَاسْتَمَعَ وَانصَتَ عَضْرَبَهُ مَا بَيْنَهُ وَبَيْنَ الْجَمْعَةِ زِيَادًا مِثْلَةَ اَيَّامٍ وَمِنْ مَتْنِ الْحَصَى مَقْدَلَتِي
(مسلم)

جس نے اس طریق پر وضو کیا اور جمعہ کے لئے آیا۔ خطبہ سنا اور خورشید اٹھنے سے جمعہ سے راس خورشید تک کے درمیان کے گناہ جگہ اس کے بھی نیلی دن زکوٰۃ کے گناہوں سے نفاذ نے بخش دئے اور جس نے تنگ کو بھی چھڑا تو اس نے نیکو کام کیا

ایک اور بہت ضروری ادب جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمایا ہے یہ ہے کہ صفت ہمیشہ سیدھی ہونی چاہیے بلکہ کندھے کے ساتھ کندھا ملا کر چاہیے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں

اَتَيْتُمُ الْعَصْفُوفَ رِجَالًا بَيْنَ اَعْمَالِكُمْ وَسَدِّ قُلُوبِكُمْ وَلَا تَحْتَلِفُوا وَتَخْتَلِفُوا قُلُوبِكُمْ اَلَيْسَ لِي مِنْكُمْ مَنكُحًا وَلَا اِحْلَامًا وَالنَّحْيُ تَمَّ الَّذِي يَلُونُ تَمَّ الَّذِي يَلُونُ
رسلم کتاب الصلوة

اب المسوية العصفوف
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کعبہ کے ساتھ کندھا بوجھ کر کھڑے تھے نماز میں اور فرماتے تھے کہ مفلو کو سیدھا رکھو اور ٹیڑھی صفت نہ ہو ورنہ اللہ تبارک نے تمہارے دل کو ٹیڑھا کر دے گا۔ میرے پیچھے وہ لوگ کھڑے ہوئے جو دین کے معاملہ میں زیادہ جہم دیکھتے ہوئے پھر ان کے بعد اس سے کم

حضرت انس سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
سَبَّوْا الْعَصْفُوفَ فَاَنْ تَصَوِّبَةَ الصَّفِّ مِنْ تَعَامِ الصَّلَاةِ (مسلم)
مفلو کو سیدھا رکھو کو کعبہ صفت کو سیدھا رکھو نماز کو سیدھا کرنے کا معنی ہے

اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ پر فضل کرنے ہوئے ایک نبی نبی عماد اور شفیق خلافت کی نعمت عظمیٰ سے سرفراز ہے حضور گرامیہ

کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا مفلو کو سیدھا رکھو کندھوں کو گھوڑوں درمیانی فاصلہ بند کرو۔ اور اپنے کندھوں کے پلوؤں کے لئے نرم پوجاؤ۔ تان کے لئے درمیان میں خالی جگہ نہ رہے۔ دو اور جس نے لاکر صفت ہادی اللہ تعالیٰ اس کو ملائے اور میں نے توڑی اللہ تعالیٰ اس کو توڑ دے۔ اسی طرح ایک اور حدیث میں مروی ہے کہ:-

كَانَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَمْسُمُ مَا كَبِنَا فِي الصَّلَاةِ وَيَقُولُ اَسْمِعْتُمْ وَلَا تَحْتَلِفُوا وَتَخْتَلِفُوا قُلُوبِكُمْ اَلَيْسَ لِي مِنْكُمْ مَنكُحًا وَلَا اِحْلَامًا وَالنَّحْيُ تَمَّ الَّذِي يَلُونُ تَمَّ الَّذِي يَلُونُ
رسلم کتاب الصلوة

اب المسوية العصفوف
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کعبہ کے ساتھ کندھا بوجھ کر کھڑے تھے نماز میں اور فرماتے تھے کہ مفلو کو سیدھا رکھو اور ٹیڑھی صفت نہ ہو ورنہ اللہ تبارک نے تمہارے دل کو ٹیڑھا کر دے گا۔ میرے پیچھے وہ لوگ کھڑے ہوئے جو دین کے معاملہ میں زیادہ جہم دیکھتے ہوئے پھر ان کے بعد اس سے کم

حضرت انس سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
سَبَّوْا الْعَصْفُوفَ فَاَنْ تَصَوِّبَةَ الصَّفِّ مِنْ تَعَامِ الصَّلَاةِ (مسلم)
مفلو کو سیدھا رکھو کو کعبہ صفت کو سیدھا رکھو نماز کو سیدھا کرنے کا معنی ہے

اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ پر فضل کرنے ہوئے ایک نبی نبی عماد اور شفیق خلافت کی نعمت عظمیٰ سے سرفراز ہے حضور گرامیہ

اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ پر فضل کرنے ہوئے ایک نبی نبی عماد اور شفیق خلافت کی نعمت عظمیٰ سے سرفراز ہے حضور گرامیہ

اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ پر فضل کرنے ہوئے ایک نبی نبی عماد اور شفیق خلافت کی نعمت عظمیٰ سے سرفراز ہے حضور گرامیہ

اللہ تعالیٰ ہمیں العزیز الہایت عیون اور پیارا اور ہمدردی کے ساتھ نماز جمعہ شروع کرنے سے قبل مفلو کو کھل کرنے اور کندھے کے ساتھ کندھا ملانے کی تلقین فرماتے ہیں۔

احباب جماعت کا فرض ہو جاتا ہے کہ اپنے امام تمام ایدہ اللہ تعالیٰ نضرہ العزیز کی ایک دفعہ الہناتی فرماتے کے بعد شروع سے ہی ایسے طور پر بیٹھ کر سب سے پہلے پہلی مفلو کو کھلیں اور پھر اس کے بعد کھلی مفلو کو اور نماز شروع کرنے سے قبل مفلو کو سیدھا کر لی اور کندھے کے ساتھ کندھا ملا لیں اللہ تعالیٰ ہمیں اس بات کی توفیق عطا کرے۔ اسلام کے اصل نظام رسول مگر بنائیت سہولت اصولی تھی یہی حکمت پنہال ہے کہ مومنون کے دل جڑے رہیں آپس میں محبت پیارا اتفاق اور اتحاد کی روح پیدا ہو اس لئے ہر جگہ وحدت کا بنیاد ہے اور تسبیح کے دواول کا طرح وحدت مجبوری کے ایک سلسلہ میں عیب پروئے جائیں۔ کل نمازوں کو ایک شمار کیا جس کے پس کی زیادہ تر ہے وہ دو مرتبہ کھڑے ہیں امرائیت کے لئے توفیق دیوے۔

ایک اور ادب جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمایا ہے اور جس پر توجہ دینا ہر توجہ سے ہر روز نماز کا فرض ہے کہ کسی نماز کی کے آگے سے تو نہیں گذر رہے۔ بعض اوقات نماز کی کے جاننے دوست کھڑے ہو جاتے ہیں اور نماز پڑھنے والا اس انتظار میں ہوتا ہے کہ کب یہ صاحب مسجد کا گاد ہٹیں تو وہ لکھ اور سجدہ کریں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اگر کوئی نماز کے لئے کھڑے ہو جائے کہ نماز کی کے آگے سے گذرے تو اس سے اللہ تعالیٰ کس قدر ناراض ہوتا ہے تو اگر اسے چاہیے کہ تک کھڑے رہنا پڑے تو وہ کھڑے رہے۔ ایک اور ادب جس کی طرف توجہ دینا بہت ضروری ہے وہ مسجد میں خارجی سے اللہ تعالیٰ کا ذکر اور تسبیح و تحمید کرنا اور شروع نماز کے پھر کرنا ہے جب امام خطبہ شروع کر دے تو اس وقت نماز حجت کرنا انہناتی نیکو کام ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی سختی سے مخالفت فرمائی ہے۔ حضرت انس

ایک اور ادب جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمایا ہے اور جس پر توجہ دینا ہر توجہ سے ہر روز نماز کا فرض ہے کہ کسی نماز کی کے آگے سے تو نہیں گذر رہے۔ بعض اوقات نماز کی کے جاننے دوست کھڑے ہو جاتے ہیں اور نماز پڑھنے والا اس انتظار میں ہوتا ہے کہ کب یہ صاحب مسجد کا گاد ہٹیں تو وہ لکھ اور سجدہ کریں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اگر کوئی نماز کے لئے کھڑے ہو جائے کہ نماز کی کے آگے سے گذرے تو اس سے اللہ تعالیٰ کس قدر ناراض ہوتا ہے تو اگر اسے چاہیے کہ تک کھڑے رہنا پڑے تو وہ کھڑے رہے۔ ایک اور ادب جس کی طرف توجہ دینا بہت ضروری ہے وہ مسجد میں خارجی سے اللہ تعالیٰ کا ذکر اور تسبیح و تحمید کرنا اور شروع نماز کے پھر کرنا ہے جب امام خطبہ شروع کر دے تو اس وقت نماز حجت کرنا انہناتی نیکو کام ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی سختی سے مخالفت فرمائی ہے۔ حضرت انس

ایک اور ادب جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمایا ہے اور جس پر توجہ دینا ہر توجہ سے ہر روز نماز کا فرض ہے کہ کسی نماز کی کے آگے سے تو نہیں گذر رہے۔ بعض اوقات نماز کی کے جاننے دوست کھڑے ہو جاتے ہیں اور نماز پڑھنے والا اس انتظار میں ہوتا ہے کہ کب یہ صاحب مسجد کا گاد ہٹیں تو وہ لکھ اور سجدہ کریں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اگر کوئی نماز کے لئے کھڑے ہو جائے کہ نماز کی کے آگے سے گذرے تو اس سے اللہ تعالیٰ کس قدر ناراض ہوتا ہے تو اگر اسے چاہیے کہ تک کھڑے رہنا پڑے تو وہ کھڑے رہے۔ ایک اور ادب جس کی طرف توجہ دینا بہت ضروری ہے وہ مسجد میں خارجی سے اللہ تعالیٰ کا ذکر اور تسبیح و تحمید کرنا اور شروع نماز کے پھر کرنا ہے جب امام خطبہ شروع کر دے تو اس وقت نماز حجت کرنا انہناتی نیکو کام ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی سختی سے مخالفت فرمائی ہے۔ حضرت انس

ایک اور ادب جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمایا ہے اور جس پر توجہ دینا ہر توجہ سے ہر روز نماز کا فرض ہے کہ کسی نماز کی کے آگے سے تو نہیں گذر رہے۔ بعض اوقات نماز کی کے جاننے دوست کھڑے ہو جاتے ہیں اور نماز پڑھنے والا اس انتظار میں ہوتا ہے کہ کب یہ صاحب مسجد کا گاد ہٹیں تو وہ لکھ اور سجدہ کریں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اگر کوئی نماز کے لئے کھڑے ہو جائے کہ نماز کی کے آگے سے گذرے تو اس سے اللہ تعالیٰ کس قدر ناراض ہوتا ہے تو اگر اسے چاہیے کہ تک کھڑے رہنا پڑے تو وہ کھڑے رہے۔ ایک اور ادب جس کی طرف توجہ دینا بہت ضروری ہے وہ مسجد میں خارجی سے اللہ تعالیٰ کا ذکر اور تسبیح و تحمید کرنا اور شروع نماز کے پھر کرنا ہے جب امام خطبہ شروع کر دے تو اس وقت نماز حجت کرنا انہناتی نیکو کام ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی سختی سے مخالفت فرمائی ہے۔ حضرت انس

ایک اور ادب جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمایا ہے اور جس پر توجہ دینا ہر توجہ سے ہر روز نماز کا فرض ہے کہ کسی نماز کی کے آگے سے تو نہیں گذر رہے۔ بعض اوقات نماز کی کے جاننے دوست کھڑے ہو جاتے ہیں اور نماز پڑھنے والا اس انتظار میں ہوتا ہے کہ کب یہ صاحب مسجد کا گاد ہٹیں تو وہ لکھ اور سجدہ کریں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اگر کوئی نماز کے لئے کھڑے ہو جائے کہ نماز کی کے آگے سے گذرے تو اس سے اللہ تعالیٰ کس قدر ناراض ہوتا ہے تو اگر اسے چاہیے کہ تک کھڑے رہنا پڑے تو وہ کھڑے رہے۔ ایک اور ادب جس کی طرف توجہ دینا بہت ضروری ہے وہ مسجد میں خارجی سے اللہ تعالیٰ کا ذکر اور تسبیح و تحمید کرنا اور شروع نماز کے پھر کرنا ہے جب امام خطبہ شروع کر دے تو اس وقت نماز حجت کرنا انہناتی نیکو کام ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی سختی سے مخالفت فرمائی ہے۔ حضرت انس

ایک اور ادب جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمایا ہے اور جس پر توجہ دینا ہر توجہ سے ہر روز نماز کا فرض ہے کہ کسی نماز کی کے آگے سے تو نہیں گذر رہے۔ بعض اوقات نماز کی کے جاننے دوست کھڑے ہو جاتے ہیں اور نماز پڑھنے والا اس انتظار میں ہوتا ہے کہ کب یہ صاحب مسجد کا گاد ہٹیں تو وہ لکھ اور سجدہ کریں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اگر کوئی نماز کے لئے کھڑے ہو جائے کہ نماز کی کے آگے سے گذرے تو اس سے اللہ تعالیٰ کس قدر ناراض ہوتا ہے تو اگر اسے چاہیے کہ تک کھڑے رہنا پڑے تو وہ کھڑے رہے۔ ایک اور ادب جس کی طرف توجہ دینا بہت ضروری ہے وہ مسجد میں خارجی سے اللہ تعالیٰ کا ذکر اور تسبیح و تحمید کرنا اور شروع نماز کے پھر کرنا ہے جب امام خطبہ شروع کر دے تو اس وقت نماز حجت کرنا انہناتی نیکو کام ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی سختی سے مخالفت فرمائی ہے۔ حضرت انس

ایک اور ادب جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمایا ہے اور جس پر توجہ دینا ہر توجہ سے ہر روز نماز کا فرض ہے کہ کسی نماز کی کے آگے سے تو نہیں گذر رہے۔ بعض اوقات نماز کی کے جاننے دوست کھڑے ہو جاتے ہیں اور نماز پڑھنے والا اس انتظار میں ہوتا ہے کہ کب یہ صاحب مسجد کا گاد ہٹیں تو وہ لکھ اور سجدہ کریں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اگر کوئی نماز کے لئے کھڑے ہو جائے کہ نماز کی کے آگے سے گذرے تو اس سے اللہ تعالیٰ کس قدر ناراض ہوتا ہے تو اگر اسے چاہیے کہ تک کھڑے رہنا پڑے تو وہ کھڑے رہے۔ ایک اور ادب جس کی طرف توجہ دینا بہت ضروری ہے وہ مسجد میں خارجی سے اللہ تعالیٰ کا ذکر اور تسبیح و تحمید کرنا اور شروع نماز کے پھر کرنا ہے جب امام خطبہ شروع کر دے تو اس وقت نماز حجت کرنا انہناتی نیکو کام ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی سختی سے مخالفت فرمائی ہے۔ حضرت انس

ایک اور ادب جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمایا ہے اور جس پر توجہ دینا ہر توجہ سے ہر روز نماز کا فرض ہے کہ کسی نماز کی کے آگے سے تو نہیں گذر رہے۔ بعض اوقات نماز کی کے جاننے دوست کھڑے ہو جاتے ہیں اور نماز پڑھنے والا اس انتظار میں ہوتا ہے کہ کب یہ صاحب مسجد کا گاد ہٹیں تو وہ لکھ اور سجدہ کریں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اگر کوئی نماز کے لئے کھڑے ہو جائے کہ نماز کی کے آگے سے گذرے تو اس سے اللہ تعالیٰ کس قدر ناراض ہوتا ہے تو اگر اسے چاہیے کہ تک کھڑے رہنا پڑے تو وہ کھڑے رہے۔ ایک اور ادب جس کی طرف توجہ دینا بہت ضروری ہے وہ مسجد میں خارجی سے اللہ تعالیٰ کا ذکر اور تسبیح و تحمید کرنا اور شروع نماز کے پھر کرنا ہے جب امام خطبہ شروع کر دے تو اس وقت نماز حجت کرنا انہناتی نیکو کام ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی سختی سے مخالفت فرمائی ہے۔ حضرت انس

ہے وہ دیتا ہے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم فرمایا: ان هذا المساجد تعلم لشي من هذا البول ولا المقدر والماهي لذكر الله والصلوة وقراءة القرآن۔

قل ما يقينوا بكم ربنا سؤالا فخاؤكم۔ الفرقان
یعنی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم تو بندوں کو کہہ رہے کہ اگر تمہاری شیخ و پکار مجھ تک نہ پہنچے تو مجھے تمہاری پکار پر داد ہے۔

نکلا جائے تو اس وقت مسجد سے باہر نکلنے کی دعا پڑھی جائے جو کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مسنون طریق ہے۔ حضرت فاطمہ عیسا فرماتی ہیں۔ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مندرجہ ذیل دعا کرتے تھے۔

عزیزیکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مسجد کا اہمیت کو واضح کرنے پر تفصیل سے آداب بیان فرمائے ہیں جن میں بعض کو اختصار کے ساتھ بیان کیا گیا ہے گو یہ ہر دوست کو معلوم ہوں گے لیکن ضرورت اس بات کی ہے کہ ان پر عمل کرنے کی کوشش کی جائے۔

بسم الله والسلام
علي رسول الله صلى
الله عليه وسلم
اللهم اغفر لي ذنوبي
والصالحين
(مسند احمد ص ۲۸۳)

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہیں ان تمام باتوں پر عمل کرنے کی توفیق بخشنے۔
والصالحين
دب العلمين

یعنی مسجد میں اس لئے کہیں کہ اس میں پیشاب کیا جائے یا حقو کا جائے یا کوئی گند وغیرہ پھینکا جائے بلکہ وہ اللہ تعالیٰ کے ذکر اور قرآن پڑھنے کے لئے تعبیر کی جاتی ہیں اور دعا کرنے کے لئے۔

حدیث میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یہی دعا کو عبادت کا آخری قرار دیا ہے آپ فرماتے ہیں: الدعاء مع العبادة یعنی دعا عبادت کا مغز ہے نماز عبادت اسلام کی سب سے اول نمبر پر عبادت ہے اگر اس میں دعا ہی نہیں ہے تو یہ جھٹکا ہے۔

ایک بہت ہی ضرور کا بات جس کا اثر ہر مرد و زن اور خدام و اطفال کو تو جو دنیا ضروری ہے وہ دعا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ نماز جمعہ میں ایک ایسا لمحہ ہوتا ہے جس میں اللہ تعالیٰ اپنے بندے کی کوئی دعا رد نہیں کرتا بلکہ وہ ضرور قبول کر لیتا ہے اس لحاظ سے ہر آدمی کا فرض ہے کہ نماز جمعہ کی پہلی اذان سے لے کر مسجد سے نکلنے وقت دعا تسبیح و تحمید اور استغفار کرنے میں مشغول رہے حاجت و حریہ کے موجودہ حالات میں اس بات کا تلقین فرما کر نے ہیں کہ ہر آدمی خود اپنے لئے دعا مانگا کر لے جو ایسی ہو جس سے حاجت پوری ہو۔

حضرت شیخ ابو یوسف محمد بن یوسف نے فرمایا ہے: دعا کے مطلقاً قریر فرماتے ہیں۔ نادان خیال کہتا ہے کہ دعا ایک نوا در ہے جو وہ امر ہے مگر اسے معلوم نہیں کہ صرف ایک دعا ہی ہے جس سے خداوند ذوالجلال و تعالیٰ نے دلوں پر تجلی کرنا ہے اور ان القادر کا اہتمام ان کے دلوں پر ڈالتا ہے ہر ایک یقین کا سچو کا اور پیدا کیا اور اسے کہ اس دعا کی روحانی حوشنی کے طاب کہنے سے وہاں ایک ذریعہ ہے جو خدا تعالیٰ کی ہستی یقین بخت اور نام شکر و شہادت دور کرتا ہے (ایام و الصلح ص ۱۱)

ایده آنحضرت العزیز کچھ دو خطبات جمعہ میں اس بات کی طرف خصوصی طور پر توجہ فرمایا جیسے ہیں کہ جو لوگ بول رہے ہیں زیادہ آئیں تو یوں اتنا ہی اللہ تعالیٰ کا گود کی طرف پلکتا ہے جس طرح حضرت سید موحود علیہ السلام نے فرمایا ہے صدو جب رجو گیا شور و فغاں میں یہاں ہم ہوسکتے یا رہناں میں اسکا شرح صلح موحود رضی اللہ عنہم دعا کی تاثیر کا ذکر فرماتے ہوئے اپنے منظم کلام میں لکھتے ہیں: غیر ممکن کو یہ ممکن میں بدل دیتا ہے

لجنہ امداء اللہ لندن کا جلسہ سیرۃ النبی

لجنہ امداء اللہ لندن نے مورخہ ۱۸ اپریل کو دن کے ۳ بجے محمود الیاسی صاحب سیرت النبی کا اہتمام کیا۔ عبادت مکرم مسز فرخندہ شاہ صاحبہ سابق پرنسپل جامعہ نصرت آباد نے کہا۔ تلاوت اور نظم کے بعد مسز امرا لاشیدا احمد صاحبہ نے حضرت رسول اکرم کے دائمی فیضان کے مقوق پر مدخل تقریر کی۔ ان کے بعد ہادی ایک غیر اہل جماعت معزز بہان مسز مسرت اکرم صاحبہ نے انگریزی میں سیرت طیبہ پر روشنی ڈالی۔ بعد ازاں مسز طیبہ کریم صاحبہ نے رسول اکرم کے روحانی کلمات کے ذریعہ جوان ہادی و بچ احمدی میں مسز بھری حمید صاحبہ نے سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر روشنی موز اور دل کو گما دینے والی تقاریر کیں۔ آخر میں مسز فرخندہ شاہ صاحبہ نے نہایت مدلل اور جان تقویٰ انگریزی میں کی۔ جو آدھ کلمہ سے زیادہ دخت تک جاری رہی۔ تمام تقاریر کے درمیان دو تیس کلام محمود اور محمود الیاسی صاحبہ نے لکھیے کلام پڑھا گیا۔ ہادی غیر از جماعت میں مسز اشرف امین صاحبہ نے پہلی میں مسز سیدہ محی آخر میں مکرم مسز سلام صاحبہ نے صدر رجت انا را اللہ ربی نے نہایت دلنواں شکر یہ اور دعا کے ساتھ یہ ہادی تقریب ختم ہوئی اور چائے وغیرہ سے بہانوں کی نظر صبح کی گئی۔ (موسلہ لجنہ امداء اللہ لندن مورخہ ۱۸ اپریل)

وقف جدید علیہ اسلام اور نصرت اللہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثلث ایده اللہ تعالیٰ نے ایک مجلس شہادت کے موقع پر تحریر کیا وقف جدید کے بارے میں فرمایا تھا کہ: "اس میں حصہ لینا اسلام کے قلب کے ایام کو قریب کرنا ہے" قائدین و ذمہ داران اللہ سے اتنا اس ہے کہ وہ ہر گھر کے ہر فرد کو اسی انجمن تحریک میں شامل کریں جس سے حاجت کو لاغیر اور وصولی کے لحاظ سے زیادہ سے زیادہ معاون بنائیں تا اللہ تعالیٰ کی خاص نصرت نازل ہو اور اسلام کے قلب کے ایام کو قریب سے قریب کر لیا جائے۔ (قائد وقف جدید۔ انصار اللہ مورخہ ۱۸ اپریل)

دعائے حضرت

ہر اپریل سیدہ کو ہادی مجلس کے ایک نوجوان خادم مکرم غلام بھائی صاحب اپنی مکرم پروردی غلام مرگئے صاحب وفات پائے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم مجلس کے کاموں میں بڑے بڑے حصہ لینے تھے۔ ناز کے پانچ بہت نیک اور چندہ کا اور نیکی میں سب سے آگے تھے اپنے والدین کے واحد چشمہ و چراغ تھے۔ صاحب دی فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جنت الفردوس میں جگہ سے درود اور نیک اور دیگر جگہ لو اطمینان کے حصہ جیل کی توفیق بخشنے لیں ہر قائد مجلس خادم اللہ کا یہ صلح جرات

عظیم الشان "اللہ تعالیٰ میں ہی دعاؤں کے عجیب و غریب خواص اور اثر لکھا ہوا ہے جو کہیں اور سچ تو ہے کہ ہمارا خدا خود دعاؤں سے ہی پیدا ہوتا ہے۔"

اللہ تعالیٰ سے ملنے والی دعاؤں کا سحر ہے بلکہ سحر کا سحر ہے کہ ان ایام میں ہر گھر کے لوگوں میں مشغول رہنے کا نام ہے اور اپنی جگہ پر اللہ تعالیٰ کی رحمت کو جذبہ کو لے اور انہیں کے نصرت سے محفوظ رہنے کے۔

اسے میرے فلسفہ اور دعا کیونکہ اللہ تعالیٰ کی ایک صفت اللہ تعالیٰ سے ہے وہ ہے نیاز ہے اور وہ غنی ہے اس کو کسی کی پروا نہیں ہے۔ حضرت نوح علیہ السلام کے زمانے میں فراروں سیلاب میں غرق کر دئے گئے لیکن اللہ تعالیٰ نے ان کی پروا نہ کی لیکن ہر من و دعا ہی ایسا چیز ہے جو خدا کو اپنے بندے کی پروا اور دعا سے متاثر کرنے پر مجبور کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے سوال فرمایا ہے۔

تقریب خصتانہ

ریلوے ۳۰ اپریل یا پانچ بجے شام جو ریلوے فونڈ تو بنیں صاحبزادہ حضرت مولانا محمد یونس صاحب بیٹ صاحب (ریٹائرڈ) دارالافتاء قرنیہ ریلوے کی تقریب خصتانہ عمل میں آئی۔ تقریب کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ جو حکوم حافظ منظر احمد صاحب معلم جامعہ اسلامیہ ریلوے نے کی۔ بعد ازاں عزیز مقصود صاحب نے حضرت شیخ مولانا علیہ الصلوٰۃ والسلام کے چند دعائیہ اشعار اور حکوم اسان الرومان صاحب نے ایک دعائیہ نظم پڑھی۔ اس کے بعد حضرت مولانا محمد اللطیف صاحب بہاولپور کی قاضی ریلوے نے اس تقریب کے بابرکت ہونے کے لئے اجتماعی دعا کرائی۔

جو ریلوے فونڈ تو بنیں صاحبزادہ حضرت مولانا سید انور احمد صاحب باہری ابن سید محمد احمد صاحب باہری مرحوم دارالافتاء قرنیہ ریلوے سے ۲۹ اگست ۱۹۵۶ء کو بعد نماز جمعہ مسجد اقصیٰ ریلوے میں دل ہزاروں پر ہرگز مولا ابوالعطاء صاحب قاضی نے پڑھا تھا۔ انجانب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر لحاظ سے کامیاب کرے اور اسے خیر و برکت اور عین وسداد سے کامیاب بنائے۔ آمین

ریگولر کمیشن آرمی میں

۵۸- پی ایچ ایم اے لانگ کورس

ایسے امیدوار جن کی عمر یکم نومبر ۱۹۵۶ء کو ۱۷-۲۲ سال (الف-اسٹاف) ہوگی اور ۱۷-۲۳ (بی-۱۰ سے) ہوگی (ایس سی) ہوگی بطور Civilian اور سروس personal مقررہ فارم پُر کرنا ہے۔ آرمی سروس (H.O.P.A.S) فارم تفصیلی کو آرمی ریگولر ٹنک آفیسر شپ میں سید کو آرڈرز۔ ڈسٹرکٹ آفیسر سروس ریگولر ڈویژن اور ایپلاٹمنٹ ایک چیئرمین سے حاصل کریں۔ دیگر تفصیلی معیار قابلیت، ٹریننگ کے دوران اور کمیشن ملنے کے بعد تنخواہ اور ڈانس وغیرہ کے متعلق دیکھیں نوائے وقت ۳۹ اپریل ۱۹۵۶ء۔

(فاطر تعلیم)

مستقل آمدنی اور معقول منافع کے لئے

خاص ڈیپازٹ ٹریفیکٹ خاص ڈیپازٹ اکاؤنٹ

بین روپیہ لگائیے

فیصد سے زائد بلا ٹیکس منافع

مانج ہر جگہ بعد لگایا جاتا ہے۔ رقم جب چاہیں واپس لے سکتے ہیں۔ ہر شخص بچت گزار دے تک لگا سکتا ہے۔

مزید تفصیلات کے لئے ایک سے زائد



اعلانہ نکاح

۴ مئی ۱۹۵۶ء کو قبل دو پہر عزیزم نصیر احمد قریشی ابن قریشی بشیر احمد صاحب مرحوم آف شیخ پورہ کا نکاح ہمراہ محترمہ امیرہ الشیخہ صاحبہ دختر محترم جوہری منظور احمد صاحب دارالاحمد و طبی ریلوے سائٹ ہزارہ پورہ میں شیخ محمد قمر مولانا ابوالعطاء صاحب ایگزیکٹو ناظر اصلاح وارشاد نے پڑھا۔ اس رشتہ کے جانین کے لئے مبارک ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ڈاکٹر سید سعید احمد صدر جماعت احمدیہ وادریں صلح شیخ پورہ)

درخواست دعا

خاکسار چند دن سے خرابی صدمہ اور دوران سرگی و جھکے شدید تکلیف میں ہے احباب کو رام دعا فرمائیں کہ ساری مصیبت میری ان تکالیف کو دور فرمائے۔ آمین (نور الدین خوشنویس ریلوے)

قائدیتے مجالس تمام اطفال و خدام کو امتحان میں شریک فرمائیں۔ (مستقیم تعلیم خدام الاحمدیہ)

ضروری اعلان

متعلقہ اعلیٰ وظائف

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے عید سالانہ ۱۹۴۵ء کے موقع پر جس سکا لرشپ سکیم کا اعلان فرمایا تھا اس کے متعلق یہ وضاحت کی جاتی ہے کہ جیسا کہ جنور نے اعلان فرمایا تھا یہ سکا لرشپ صرف ان طلباء کے لئے ہوں گے جنہوں نے ایم۔ اے یا ایم ایس سی یا کوئی اور تعلیمی ڈگری والا امتحان جس کا معیار ایم۔ اے یا ایم۔ ایس سی سے کم نہ ہو ۱۹۴۶ء میں پاس کیا ہو۔ ایسے درخواست دہندگان میں سے قابل ترین اور سب سے زیادہ مستحق طلباء کا انتخاب کیا جائے گا۔ سکیم کی تفصیل کا اعلان النشاء اللہ جلد ہی کر دیا جائے گا۔ اور ۱۹۴۶ء کے ایم۔ اے / ایم۔ ایس سی کے امتحان کے نتائج کے اعلان کے بعد متعلقہ مشرط کو مد نظر رکھتے ہوئے طلباء اپنی درخواستیں ناظر تعلیم کو بھیجا سکتے ہیں۔ (ناظر تعلیم)

دوسرے اعلیٰ مشاعرے کا انعقاد

احمدی شعراء کرام سے نہایت مخلصانہ درخواست

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اجازت کے مطابق ماہ اکتوبر ۱۹۴۶ء کی کسی مناسب تاریخ کو دوسرا اعلیٰ مشاعرہ منعقد ہو گا، انشاء اللہ۔ معین تاریخ کا بعد میں اعلان کیا جائے گا۔

جملہ احمدی شعراء سے درخواست ہے کہ سرور کائنات حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح میں قصائد تیار فرمائیں۔ احمدی خواتین جو شعر کہ سکتی ہیں ان سے بھی درخواست ہے کہ وہ بھی مدح نبوی میں قصائد ارسال فرمائیں۔

پاکستان کے باہر کے احباب سے بھی درخواست ہے کہ اپنی اپنی زبانوں میں رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح میں اپنی عقیدت کے نذرانے مرتب کر کے ارسال فرمائیں۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ جملہ احباب کو اس سعادتِ عظمیٰ سے نوازے۔
اللہم آمین۔

(ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد تعلیم القرآن)

اعلانات نکاح

میری بیٹی عزیزہ امیرہ امجد کانتکاج عریزہ سہیل انجم صاحبہ ابن مکرم ضیاء اللہ صاحبہ مرحوم کے ہمراہ مبلغ دس ہزار روپے حتیٰ تہر پر محرم مولوی محمد بشیر صاحب شادری سلسلہ جماعت احمدیہ لاہور نے مورخہ ۲۰ اپریل ۱۹۴۶ء کو ۴۱ سال روڈ لاہور میں پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ ہر دو خاندانوں کے لئے دینی و دنیوی برکات کا باعث بنائے۔

(ملک رشید احمد ولد ملک عطاء محمد صاحب گل منٹا مغلیہ لاہور)
(۲۰) ۲۰ اپریل ۱۹۴۶ء کو خا کسار کی لڑکی عزیزہ تبسم نذیر کا نکاح عزیز محمد بشیر صاحب صاحب چوہدری ابن محرم غلام محمد صاحب چوہدری سکند مصطفیٰ آباد لاہور کے ساتھ پانچ ہزار روپے حتیٰ تہر پر محترم مرزا عبدالمنن صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع سرگودھا نے پڑھا۔

احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو طرفین کے لئے بابرکت اور مبارک کرے۔
(نذیر احمد ۲۰-۱-۴۶ء، سیٹیلارٹ ٹاؤن۔ سرگودھا)

یورپ میں تباہ کن زلزلہ ایک ہزار سے زیادہ افراد ہلاک ہو گئے

۶ مئی کی رات کو یورپ کے چھ ممالک اٹلی، فرانس، مغربی جرمنی، آسٹریا، چیکو سلواکیہ اور یوگوسلاویہ میں تباہ کن زلزلہ آیا جس سے سب سے زیادہ تباہی شمال مغربی اٹلی میں ہوئی جہاں بوشیا نامی ایک شہر پورا تباہ ہو گیا۔ مواصلات کا سلسلہ درہم برہم ہو گیا۔

ایسے اطلاعات کے مطابق اس وقت تک ایک ہزار افراد کی ہلاکت کی تصدیق ہو چکی ہے لیکن جگہ جگہ ابھی کھنڈرات میں لاشیں پڑی ہوئی ہیں جن کی وجہ سے خیال کیا جاتا ہے کہ سبھی نقصان بہت زیادہ ہوا ہے۔ بلکہ چھکے میں لاکھوں مکانات کھنڈرات میں تبدیل ہو گئے اور جو لوگ جانی نقصان سے بچ گئے وہ لاکھوں کی تعداد میں کھلے آسمان تلے پڑے اعداد کے منتظر ہیں۔ مہرگیں اور ٹل لوٹ جانے کی وجہ سے امدادی کاموں میں شدید رکاوٹیں حاصل ہیں اور کئی شہر اور دیہات بیرونی دنیا سے کٹ گئے ہیں۔ فوج اور پولیس کے جوان بے تسے لاشیں نکالنے کے کام میں مصروف ہیں۔

جامعہ احمدیہ میں قاری کی ضرورت

درستہ الحفظ جامعہ احمدیہ میں ایک استاد قاری کی ضرورت ہے جو دوست حافظ قرآن ہوں اور تجویز سے بھی اچھی طرح واقف ہوں اور طلبہ کو قرآن مجید حفظ کروانے کا تجربہ رکھتے ہوں اپنی درخواستیں ۱۵ مئی تک اپنے امیر صاحب یا پرنسپل صاحب کی تصدیق کے ساتھ پرنسپل جامعہ احمدیہ کے نام پورے کوائف کے ساتھ بھجوادیں۔ (پرنسپل جامعہ احمدیہ)

دعائے مغفرت

مجلس خدام الاحمدیہ کھاریاں کے سابق قائد اور جماعت احمدیہ کھاریاں کے سیکرٹری تحریک جدید محرم چوہدری غلام نجی صاحب ابن محرم چوہدری غلام مصطفیٰ صاحب مورخہ ۱۹ اپریل ۱۹۴۶ء کو بھرتیس برس اچانک وفات پا گئے۔ انشاء اللہ و اتالیہ راجحون۔

محرم اگر پورے عرصہ سے بیمار تھے مگر جماعت کے ہر کام اور ہر تحریک میں سرگرمی سے حصہ لیتے رہے۔ ان کی وفات جماعت ایک اٹھک اور بے کوش کارکن سے محروم ہو گئی ہے۔ محرم کے صحیف والہین کے لئے اپنے اکلوتے فرزند کی جہاد بہت بڑا صدمہ ہے۔

احباب جماعت محرم کے لواحقین کے لئے صبر جمیل کی اور محرم کے لئے مغفرت کی دعا فرمائیں۔ (محمد سمیع طاہر نائب قائد مجلس خدام الاحمدیہ کھاریاں)

(۲) خا کسار کے والد محترم قریشی غلام قادر صاحب سکند اوکاڑہ مورخہ ۲۶ اپریل ۱۹۴۶ء کو صبح ۵ بجے بے عمر قریباً ۹۵ سال وفات پا گئے، انشاء اللہ و اتالیہ راجحون۔

محرم کا جنازہ سومرات، ربوہ لے جایا گیا صبح بعد نماز فجر حسب ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ نماز جنازہ محرم مولوی قرالدین صاحب نے پڑھائی۔ بوجہ مرضی ہو گئے تدفین ہشتی مقبرہ میں عمل میں آئی۔ محرم نے اپنے پیچھے ایک بیوہ، تین لڑکے، چار لڑکیاں اور بہت سے پوتے پوتیاں، نو اسے نو اسیاں، پڑنوا سے پڑنوا سیاں اپنی یادگار چھوڑی ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محرم کی مغفرت فرمائے اور سہماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ (قریشی صاحبی عبدالقادر ڈسٹریکٹ کالٹھ ہاؤس۔ صدر بازار۔ اوکاڑہ ضلع ساہیوال)

گمشدہ گھڑی

ایک گھڑی رومر مورخہ ۷ مئی ۱۹۴۶ء کو ادہ لاریاں ربوہ کی طرف جاتے ہوئے کہیں گم ہو گئی ہے جسے دوست کو ملے وہ دفتر افضل میں اطلاع دے یا پوسٹ آفس ربوہ میں پہنچا دے اسے مناسب انعام دیا جائے گا۔

(نشانی احمد پوسٹ آفس ربوہ)

رجسٹرڈ نمبر ای ۵۷۵۴